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Už se to peče, už se to smaží… jen aby se tato 1. stránka nepřipálila… 

Pekelné Pečení 
1.12. – 2.12. 

 
Když vypukne akce Pečení, je to neklamná známka toho, že jízdní sezóna je již 

nějaký čas za námi, Vánoce těsně před námi a v zápětí po nich příchod Nového roku. Tedy 
období, kdy kola a veškerý jízdní materiál jsou zakonzervovány a nejbližší 3 měsíce se na 
nich nikam nepojede. Smutný čas.  

Nic však nebrání tomu, abychom se scházeli pod jinými záminkami, jako třeba 
kulturní akce, již zmíněné Pečení a jiné.  

Vraťme se však k Pečení. Jde o akci, kdy se za průběžného vytváření 
neskutečného čurbesu vyrobí pro každého vagón cukroví na Vánoce. Letos, stejně jako 
posledních několik let, se to uskuteční na Vinohradech. Divočinu vede Hanka. Přeci jen 
má k plotně blíž než já. Je tedy na ní vymyslet na základě doporučení ostatních, co z těch 
nejlepších dobrot vyrobíme. A také jak. Z literárního odkazu je totiž známá situace, kdy 
dvojice zástupců domácí zvířeny měla také snahu z těch nejlepších surovin upéct dort. 
Výsledek byl žalostný. A tak poučena tímto nezdarem použila Hanka nejmodernější 
výpočetní techniku k tomu, abychom se vyhnuli fatálnímu nezdaru. 

Toto například je nákupní seznam. Kromě něj je ještě jeden velmi důležitý, a sice 
rozpis surovin na jednotlivé dávky v různých druzích budoucího pečiva a cukrovinek. 
Podle něj se pak sype do míchacích mís příslušné množství komponentů a přísad. A pokud 
to PC správně spočítá, skupinka pohybující se kolem měr a vah správně nadávkuje, 
skupina hnětačů správně uhněte, tvarovači tomu dají rozměr uměleckého díla a obsluha 

suroviny  pot řebujeme  máme dokoupit  hmotnost  
polohrubá mouka 0 ks 1 ks -1 ks 0 kg 
tuk-máslo 29 ks 2 ks 27 ks 6,75 kg 
cukr moučka 8 ks 2 ks 6 ks 6 kg 
oříšky mleté 12 ks 12 ks 0 ks   kg 
kakao 5 ks   ks 5 ks 0,4 kg 
cukr krupice 1 ks   ks 1 ks 1 kg 
tuk 15 ks 3 ks 12 ks 3 kg 
vejce 31 ks 10 ks 21 ks   kg 
rum  1 ks   ks 1 ks 0,75 kg 
hladká mouka 9 ks 1 ks 8 ks 8 kg 
solamyl 4 ks   ks 4 ks 2 kg 
prášek do pečiva 3 ks 3 ks 0 ks   kg 
SALKO 2 ks   ks 2 ks 0,8 kg 
mandle 1 ks 1 ks 0 ks   kg 
vanil.cukr 13 ks 10 ks 3 ks 0,75 kg 
vanilk.pudink 4 ks 4 ks 0 ks   kg 
kokos 3 ks 2 ks 1 ks 0,25 kg 
skořice mletá 1 ks 1 ks 0 ks   kg 
hřebíček mletý 1 ks   ks 1 ks 0,1 kg 
citron kůra 1 ks   ks 1 ks   kg 
tuk na plech 3 ks   ks 3 ks 0,75 kg 
pečící papír 2 ks 2 ks 0 ks   kg 
bílá poleva 2 ks 2 ks 0 ks   kg 
ledové kaštany 5 ks 5 ks 0 ks   kg 
džem 2 ks   ks 2 ks 0,4 kg 
alobal 1 ks   ks 1 ks 0,25 kg 
mléko  ?               
celkem  159 ks 61 ks 98 ks 35,2 kg 
         



Už se to peče, už se to smaží… jen aby se tato 2. stránka nepřipálila… 

trouby to nepřipálí, vyjde z toho prostředek k zahnání mlsné a nárůstu tukových tkání. 
Takže jak je vidět, je velmi důležitá tato inženýrská příprava. Díky ní víme, že na nákup je 
třeba vyrazit autem a to nejlépe do nějakého velkoobchodu. K tomu došlo zhruba týden 
před Pečením, kdy Hanka a její kolegyně z práce přivezly na Vinohrady ¾ Glóbusu. Takže 
při akci samotné zbývalo dokoupit pár prkotin a ty měli na Flóře. Týkalo se to hlavně 
aktuálních pokrmů. Ono je sice krásné pracovat s potravinami, ale je také nutno jíst. A 
nejlépe něco jiného, než s čím se bude pracovat. Takže zadání máme zpracované a teď 
k samotnému průběhu. 

Aby šlo všechno stihnout, je potřeba zajistit techniku takto: 2x trouba elektrická, 
1x obývák přestavěný na pekařskou linku, 1x kuchyně přestavěná na přípravnu a finišérnu, 
1x lednice pro uchovávání hotových těst, 1x mrazák na rychlé zachlazování těst, 2x plné 
osvětlení pracovních linek, 2x televize propojené do společného okruhu na rozptylování 
chmur, 1x PC pro aktuální přepočty a řízení TV okruhu, hromadu DVD, moc x prostěradla 
a podobné hadry na přikrytí nábytku a koberců. A to je moje starost. 

A je to. Z toho všeho vyplynulo, že začátek bude v sobotu v 8 hodin ráno, a konec 
v neděli večer. Pokud se dostaví pan Stanislav z Kladna, bude ještě v neděli večer oslava 
jeho narozenin. Pro ty, kteří to mají daleko, nebo to mají dopravně blbý, poskytujeme 
neplacenou službu Noc na Vinohradech. A to i z pátka na sobotu i ze soboty na neděli.  

A už to začíná. Je pátek večer a několik účastníků se tu slezlo na první přespání. 
Ani přesně nevím kdo a v kolik dorazil, protože jsem se po pracovním nasazení dostal 
domů na večer úplně vyflusaný a zapdl do pelechu.  

 

Ráno 1.12. sobota 

Probudil mě Hančin telefon. Nezvoní, ale budí. Moje tělo však prohlašuje, a to 
velmi hlasitě, že vstávat se ještě nebude. Hanka se pomalu a namáhavě zvedla a odešla do 
kuchyně. Za nějakou dobu se z nocležiště začaly ozývat tlumené hlasy. 

  
Poznávám Tomáše a Tatranku. Vyrval jsem své tělo ze spárů postele a dobelhal se do 
kuchyně. Vůbec se necítím dobře. Mám za sebou velmi náročných 14 dnů v práci. Hanka 
postavila na čaj, sedla si naproti mně ke stolu a taky je vypnutá. Je 7.46. Voda se uvařila, 
Hanka zalila čaje a poprvé zazvonil zvonek od domovních dveří. Donutil jsem tělo, aby 
došlo do ložnice a přebalilo se do pracovního. Mezi tím další zvonek. Překvapilo mě, že 
jdou skoro všichni na čas. Mezitím i Tomáš s Tatrankou opustili vyhřátou podlahu a 
předstírají, že žijou. Pozvolna jsme se nasnídali a Hanka přednesla plán toho co se bude 
v nejbližších hodinách dít. Ustavila skupinu, která se bude zabývat porcováním a vážením 
a ostatní pojedou nakoupit. Až se vrátíme, bude připravená první várka ke hnětení.  
Než jsme se vykýblovali, provedl jsem první technická opatření. Z podvrstvy prachu jsem 
vylovil druhou troubu a přenesl ji na místo, kde za normálních okolností bydlí mikrovlnka. 
Ta prý vůbec nebude potřeba. Také kráječ na pečivo prý není vhodný nástroj na pečení 
cukroví. Zato mlýnek na maso ano. Vážiči také prohlásili, že nic nehraje. Dobrá, startuji 
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televize a celý okruh včetně PC. A protože by se mohl velmi rychle natahat sajrajt do 
koberce v obýváku, provádíme jeho zakrytí. 

 
A teď už nic nebrání tomu, dojet na nákup. 
Ten proběhl hladce a rychle. Měli skoro všechno, fronta u pokladen skoro žádná 

a tak jsme rychle zpátky. 
Měřiči a vážiči se činili. Stojí tu připravených několik mís a v nich všelijaké 

suroviny. Postavili jsme se k nim čelem, zanořili ruce dovnitř a začali hnětat. 
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Je to podivný pocit. Asi jako když se přehrabujete v bahně a jílu. A tak hněteme a 

už to začíná mít těstovou konzistenci. Najednou mi zarachotilo v pravém zápěstí a celá 
pravá hnětací metla se zastavila. No, a je to. Se zablokovaným zápěstím toho moc 
nenadělám. To, že moje fyzické vyčerpání bude mít vliv na výkon při pečení jsem čekal. Ale 
že to bude až takhle blbý… 

Hanka mi sebrala mísu, pomohla v koupelně umejt od těsta a vnutila mi 
myšlenku na alespoň částečnou fixaci poničeného pazouřku. Tady musím přiznat, že je 
porucha tohoto rázu poněkud bolestivá. Až tak, že jsem byl nucen požít chemii na 
zklidnění. A tím se na dost dlouho odstřihnout od požívání chuť dodávajících tekutin do 
pečiva!!! Zatracená pakárna! Tím pro mě aktivní část akce skončila.  

Ne však pro pana Stanislava z Kladna, k němu patřící Alenu, Tatranku, Tomáše, 
Hanku, Plašana a Viktora. Ti váží, míchají, hnětají válí, vykrajují, namačkávají, melou, 
tvarují, strkají do trouby, vytahují z trouby, vyklepávají, myjí a tak podobně,  

 

  
 

  
až je tu najednou čas oběda. 
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Podávaly se špagety s šerveným hustým, dobrým… omáčkou? V každém případě 

to bylo velmi dobré. 
Po slehnutí 

 
se pokračovalo nezměněným tempem. Najednou zazvonil zvonek. Kdo to ještě přichází? 
Přišly dvě. Hned jsme je umístili a zapojili.. 
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Ano, Jarka a Jana. Naše Jaruška – zdroj zábavy a Janička, její půlroční dcerkuška – první 
dědičná členka Hells. Musím říct, že mám z obou opravdu radost. Vůbec jsem je nečekal. 
Kolem Janičky je hned chumel a porůznu se o ni přetahují, 

  
až je z toho uondaná a chce si užívat samoty. 

 
Ostatní pokračují v práci. 
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A už jsou první výsledky. 

  
Ale nepolevujeme. 

  
Po deváté jsme povypínali trouby a přístroje a sesedli se v obýváku. Teď bude 

chvilka oddechu a zábavy. Mimo jiné bude Plašan dekorován „Medailí za statečnost“ u 
příležitosti přežití letošní Expedice. Ostatní účastníci si to odbyli se souhlasem Tomáše na 
jeho akci – promítání z Tomášovy Expedice, které proběhlo na Toulcově dvoře. 
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Pak proběhla krátká a rychlá přestavba z pekařskocukrářské linky na nocležiště, 

 
opustila nás Jarka s Janičkou a po nějaké krátké době koukání na DVD byl konec. 

Ráno 2.12. neděle 

Nechce se mi vstávat. Zápěstí mi přes noc oteklo a jakýkoliv pohyb je vyloučen. Hanka mi 
naordinovala ortézu. Moc se mi to nezamlouvá, ale dobrá. Ostatní už se hemžej. 
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Po snídani opět předěláváme nocležiště na výrobní linku a pouštíme se do díla. 
Já, jen dle přání, poponáším mísy, plechy a suroviny, když mě k tomu pustěj tak točím 
kličkou mlýnku a vůbec překážím. 

  

  
Práce jde všem pěkně od ruky a o blbiny taky není nouze. A tak to jde až do 

oběda. A to je moje chvíle. Teď můžu být viditelněji užitečný. Došel jsem na roh 
k číňanovi, přinesl zpět jídelní lístek, ostatní si vybrali a objednali, já jsem došel 
k číňanovi, předal objednávku, počkal na zhotovení, donesl a dle objednávek rozdělil. 

  
Po jídle následovolo, no, hádejte co? Ano, pečení. Později odpoledne zase přišla 

Jarka s Janičkou. 
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A stalo se něco poprvé. Janička se poprvé sama přetočila z bříška na záda. To 

bylo slávy. Ale trochu to zaniklo ve zvyšujícím se tempu práce. Je toho hodně hotového, ale 
stihnout zbytek půjde jen s větším nasazením. Zejména Tatranka měla dost co se ohánět. 
Její každoroční specialita jsou úly. A protože jde o velmi oblíbenou pochoutku, je třeba 
toho vyrobit hodně. Pokusil jsem se jí pomoct, ale výsledně jsem jen zdržoval. 
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Jak jste měli možnost se přesvědčit, celé odpoledne bylo v pracovním duchu, i 

když již poněkud umdlévajícímu. Je pravdou, že díky Standovi a Jarce jsme se dobře bavili, 
leč takhle hákujeme už druhý den a je to znát. Je také pravdou, že skoro všichni chodili 
odpočívat k Janičce. Pro zůčastněné strany je to vítané zpestření. Velcí si odpočinou od 
cukroví a malá je ráda, že se jí ten cvrkot tady taky týká. 
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Už jsme tak daleko, že začínají dokončovačky. To bývá už jen taková pěkná 

tečka. To se vezmou krabice všech přítomných a do nich se skládá systémem: jeden mně, 
jeden tobě, jeden jemu… krabice jsou na stole, rozdělovači mají v ruce plech s jedním 
druhem chodí kolem stolu a pokládají postupně do krabic. A to tak dlouho, dokud 
nevyprázdní plech. Samozřejmě ne po jednom, to by se uchodili, ale podle příslušného 
počtu.  
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Po dokončení rozdělení a lehkém úklidu je samotná akce Pečení u konce. Zbývá 

završení v podobě připomenutí si, že panu Stanislavu z Kladna je v těchto dnech zase o rok 
víc. Pochopitelně je-li to v naší režii, neunikne oslavenec nějaké lotrovině. Ať už je to 
různé verbální i nonverbální pošťuchování, a nebo formou nějakých darů – nedarů. 

Nebudu nikoho napínat. Standa zase, jako již tradičně dostal věcičky, které 
v praktickém životě jen sotva užije. Posuďte sami: takový barel slizu, to je praktická věc! 

 
A to je vlastně všechno. Tak zase někdy… 
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